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κανόνων για τις εισαγωγές κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων από ορισμένες τρίτες 

χώρες τα οποία δεν καλύπτονται από διμερείς συμφωνίες, πρωτόκολλα ή άλλους 

διακανονισμούς ή από άλλους κανόνες εισαγωγής της Ένωσης   

 

 



 

1 
 

ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΤΟ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

σχετικά με την άσκηση της εξουσίας έκδοσης κατ’ εξουσιοδότηση πράξεων που 

ανατέθηκε στην Επιτροπή δυνάμει του κανονισμού (ΕΕ) 2015/936 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 9ης Ιουνίου 2015, περί της θεσπίσεως κοινών 

κανόνων για τις εισαγωγές κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων από ορισμένες τρίτες 

χώρες τα οποία δεν καλύπτονται από διμερείς συμφωνίες, πρωτόκολλα ή άλλους 

διακανονισμούς ή από άλλους κανόνες εισαγωγής της Ένωσης 

 

I. Εισαγωγή 

Το 2015 η Ευρωπαϊκή Ένωση εξέδωσε τον κανονισμό (ΕΕ) 2015/936
1
 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 9ης Ιουνίου 2015, περί της θεσπίσεως κοινών 

κανόνων για τις εισαγωγές κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων από ορισμένες τρίτες χώρες τα 

οποία δεν καλύπτονται από διμερείς συμφωνίες, πρωτόκολλα ή άλλους διακανονισμούς ή 

από άλλους κανόνες εισαγωγής της Ένωσης (εφεξής «ο κανονισμός της ΕΕ»). 

Ο κανονισμός της ΕΕ αποτελεί αναδιατύπωση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 517/94 του 

Συμβουλίου, της 7ης Μαρτίου 1994, περί της θεσπίσεως κοινών κανόνων για τις εισαγωγές 

κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων από ορισμένες τρίτες χώρες τα οποία δεν καλύπτονται από 

διμερείς συμφωνίες, πρωτόκολλα ή άλλους διακανονισμούς ή άλλους κοινοτικούς κανόνες 

εισαγωγής, ο οποίος έχει τροποποιηθεί επανειλημμένως και ουσιωδώς και θεσπίζει τις 

διατάξεις για τα μέτρα επιτήρησης και διασφάλισης των κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων 

καταγωγής περιορισμένου αριθμού τρίτων χωρών, καθώς και διατάξεις για τα ετήσια 

ποσοτικά όρια για ορισμένα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα καταγωγής Λαοκρατικής 

Δημοκρατίας της Κορέας. Στο τέλος κάθε ημερολογιακού έτους εκδίδεται εκτελεστικός 

κανονισμός της Επιτροπής για τη θέσπιση κανόνων σχετικά με τη διαχείριση και την 

κατανομή κλωστοϋφαντουργικών ποσοστώσεων.  

Σε συνέχεια των πυρηνικών δοκιμών στη Λαοκρατική Δημοκρατία της Κορέας, το 

Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ ενέκρινε την απόφαση 2375 (2017) στις 11 Σεπτεμβρίου 

2017, η οποία έχει μεταφερθεί στη νομοθεσία της ΕΕ
2
. Μετά την έγκριση των 

τροποποιήσεων αυτών, το άρθρο 16η του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509 του Συμβουλίου, της 

30ής Αυγούστου 2017, για την επιβολή περιοριστικών μέτρων κατά της Λαοκρατικής 

Δημοκρατίας της Κορέας και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 329/2007, όπως 

τροποποιήθηκε από τον κανονισμό (ΕΕ) 2017/1836 του Συμβουλίου, της 10ης Οκτωβρίου 

2017, σχετικά με την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509 για την επιβολή 

περιοριστικών μέτρων κατά της Λαοκρατικής Δημοκρατίας της Κορέας, ορίζει ότι 

«Απαγορεύεται η εισαγωγή, αγορά ή μεταφορά από τη ΛΔΚ, άμεσα ή έμμεσα, 

κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων, [...], είτε προέρχονται από τη ΛΔΚ είτε όχι.» Όσο αυτό 

συνεχίζεται, οι σχετικές διατάξεις του κανονισμού της ΕΕ παραμένουν ανενεργές.  

                                                           
1
 ΕΕ L 160 της 25.6.2015. 

2 με την έκδοση του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1836 του Συμβουλίου, της 10ης Οκτωβρίου 2017, σχετικά 

με την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509 για την επιβολή περιοριστικών μέτρων κατά της 

Λαοκρατικής Δημοκρατίας της Κορέας, ο οποίος τροποποίησε τον κανονισμό (ΕΕ) 2017/1509 του 

Συμβουλίου, της 30ής Αυγούστου 2017, για την επιβολή περιοριστικών μέτρων κατά της 

Λαοκρατικής Δημοκρατίας της Κορέας και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 329/2007.  
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II. Νομική βάση 

Σύμφωνα με το άρθρο 31 παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) 2015/936 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 9ης Ιουνίου 2015, η Επιτροπή υποβάλλει έκθεση 

προς το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά με τις εξουσίες που της έχουν 

ανατεθεί.   

III. Άσκηση της εξουσιοδότησης 

Ο κανονισμός της ΕΕ αναθέτει εξουσίες στην Επιτροπή για την εφαρμογή ορισμένων από τις 

διατάξεις του εν λόγω κανονισμού και συγκεκριμένα: 

- όσον αφορά τη θέσπιση ετήσιου ποσοτικού ορίου για τα κλωστοϋφαντουργικά 

προϊόντα που αναφέρονται στο παράρτημα IV του κανονισμού της ΕΕ και κατάγονται 

από τις τρίτες χώρες που αναφέρονται στο εν λόγω παράρτημα, 

- όσον αφορά την προσαρμογή των παραρτημάτων ΙΙΙ και IV του κανονισμού της ΕΕ, 

όπου θα μπορούσαν να εντοπιστούν προβλήματα όσον αφορά την αποτελεσματική 

λειτουργία τους, 

- όσον αφορά τις τροποποιήσεις των παραρτημάτων του κανονισμού της ΕΕ, με την 

τροποποίηση των κανόνων εισαγωγής με την πρόβλεψη ότι τα εμπορεύματα μπορούν 

να τεθούν σε ελεύθερη κυκλοφορία μόνο με την προσκόμιση άδειας εισαγωγής, η 

χορήγηση της οποίας υπόκειται σε περιορισμούς, 

- όσον αφορά τις τροποποιήσεις των παραρτημάτων του κανονισμού της ΕΕ για να 

ληφθεί υπόψη η σύναψη, η τροποποίηση ή η λήξη συμφωνιών ή διακανονισμών με 

τρίτες χώρες ή οι τροποποιήσεις των κανόνων της Ένωσης σχετικά με τις στατιστικές, 

τις τελωνειακές ρυθμίσεις ή τους κοινούς κανόνες για τις εισαγωγές. 

Η Επιτροπή εξέδωσε μόνο μία κατ’ εξουσιοδότηση πράξη από τις 20 Φεβρουαρίου 2014: 

Κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμός (ΕΕ) 2018/173 της Επιτροπής, της 29ης Νοεμβρίου 2017, για 

την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2015/936 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου όσον αφορά την επικαιροποίηση των κωδικών της συνδυασμένης ονοματολογίας 

που αναφέρονται στο παράρτημα I του εν λόγω κανονισμού.
3
 Ο εν λόγω κατ’ εξουσιοδότηση 

κανονισμός εκδόθηκε με σκοπό την τεχνική ευθυγράμμιση του κανονισμού της ΕΕ με τον 

εκτελεστικό κανονισμό (ΕΕ) 2016/1821 της Επιτροπής, της 6ης Οκτωβρίου 2016, σχετικά με 

την τροποποίηση του παραρτήματος I του κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 2658/87 του Συμβουλίου 

για τη δασμολογική και στατιστική ονοματολογία και το κοινό δασμολόγιο. Αυτή η τεχνική 

προσαρμογή δεν επέφερε καμία ουσιαστική αλλαγή. 

IV. Συμπεράσματα 

Η Επιτροπή καλεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο να λάβουν γνώση της 

παρούσας έκθεσης στο πλαίσιο της ορθής άσκησης από την Επιτροπή των εξουσιών που της 

ανατέθηκαν με τον κανονισμό της ΕΕ. 
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 ΕΕ L 32 της 6.2.2018, σ. 12. 


